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Szálka Község Önkormányzata összhangban a költségvetési lehetőségekkel - a Szekszárdi 
Kistérségi Területfejlesztési Koncepció célkitűzéseihez illeszkedve – a társadalmi környezeti, 
és gazdasági adottságok figyelembevételével megalkotja a 2010-2014-es időszakra vonatkozó 
Gazdasági programját. 
 
Szálka község gazdálkodását nagymértékben befolyásolja a kötelező feladatellátáshoz 
nyújtott állami támogatás drasztikus csökkenése. A megkezdett beruházásokat folytatjuk. A 
község fejlődését szolgáló elképzeléseket – a költségvetési lehetőségek függvényében – 
megvalósítjuk. 
A szűk mozgástérből való kitörési lehetőségeknek az európai uniós források fejlesztésekbe 
történő bevonását látjuk, melyhez minden eddiginél intenzívebb pályázat-előkészítő és 
pályázatíró tevékenységekre van szükség a Polgármesteri Hivatal és az érintett intézmények 
összehangolt munkája révén. 
Célul tűzzük ki, hogy Szálka község a térség turisztikai központja legyen, ahol minden 
generáció jól érzi magát, és amely vonzó a betelepülni vágyó vállalkozások és polgárok 
számára egyaránt. Ehhez adott a jó környezetminőség. A népesség megtartása, növelése 
érdekében szükséges új munkahelyek teremtése a fejlesztési programok és a helyi 
vállalkozások támogatása révén, valamint a közszolgáltatások színvonalának megőrzése, 
egyes területeken fejlesztése. 
Ennek érdekében a Gazdasági programban az alábbi prioritásokat fogalmazzuk meg: 

- gazdaságfejlesztés 
- közlekedésfejlesztés 
- környezetminőségének fejlesztése 
- turizmusfejlesztés 
- kulturális fejlesztés 
- önkormányzati intézmény működési költségeinek racionalizációja 
- infrastruktúra fejlesztése 
- szálláshelyek fejlesztése 
- turisztikai útvonalak kiépítése 
- új lakóövezetek kialakítása 
- bel- és külterületi csapadékvíz-elvezetők rekonstrukciója 

 
 
Szálka község fejlődési potenciája a földrajzi és gazdasági állapota, és a munkaerő összetétele 
szerint felívelő pályán halad. Az adottságok gyakorlatiasabb és tervszerűbb kihasználása több 
és jobb lehetőséget teremt, a község földrajzi elhelyezkedéséből adódó előnyök 
kamatoztatásával. A földrajzi adottságok mellett jó a munkaképes lakosságon belüli arány a 
magasan (egyetemet, főiskolát végzett) képzettek javára. 
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A település gazdasági helyzetét érintő egyéb jellemzők: 
 
Erősségek: az infrastruktúra fejlődése nemzetközi láthatóságot és jó megközelíthetőséget fog 
eredményezni, kiválóak az adottságok, hogy a turizmus, mint kitörési pont megtalálja a 
fejlődés irányát. 
Gyengeségek: mint általában az országban, az üzleti környezet meglehetősen bürokratizált, 
ami megnehezíti a kezdő vállalkozások lehetőségeit a felfutás időszakában. 
Az önkormányzat munkájában fontos elem az összefogás és a párbeszéd: a partnerekkel 
közösen megteremthető a tudományos és a gazdasági szféra együttműködéséhez szükséges 
legoptimálisabb feltétel-rendszer, az együttműködésből pedig életképes fenntartható projektek 
nőhetnek ki. 
Az elindult folyamatokhoz a község önkormányzata a technológiák eléréséhez szükséges 
infrastrukturális háttér fejlesztésével tud a leghatékonyabban hozzájárulni.  
 
 
 
Településfejlesztési politika 
 
Jelen fejezet célja az önkormányzat fejlesztési tevékenységének és beavatkozásainak egységes 
bemutatása és a négy éves fejlesztési program felvázolása. 
Szálka község az Európai Unió világában több olyan lehetőséggel számolhat és élhet a 
fejlesztéseiben, amely a földrajzi helyzetének, társadalmi és gazdasági adottságainak jobb és 
szélesebb kihasználásával tud megjelenni. 
A hazai operatív programokban való sikeres részvétel előfeltétele, hogy megfelelő 
programokkal rendelkezzünk. 
Mivel a településfejlesztés hosszú és összetett folyamat, a településeknek szükségszerűen 
rendelkezniük kell olyan stratégiai dokumentumokkal, amelyek a jövő egyes időszakaira 
vonatkozóan összegzik az elképzeléseket, és amelyekből az adott időszak fejlesztési 
politikájának irányvonalai kiolvashatóak. 
A település fejlesztési politikáját összegző stratégiai dokumentummal szemben támasztott 
általános elvárás az integrált megközelítés, az hogy az anyag terjedjen ki  a település életének 
minden fontos területére és aspektusára. További nemzetközi elvárás, hogy a stratégia a 
közösségi irányelveknek megfelelő beavatkozási logika mentén lépjen fel, úgy hogy a 
stratégiaalkotás széles társadalmi támogatottságon alapuljon. 
A gazdaságélénkítő üzleti környezet feltételeinek javítását és a gazdaságfejlesztés mellett a 
község attraktív megjelenését és az egyedi vitalitást és életstílust jelentő turisztikai és 
kulturális beruházásokat folytatni kell. 
A fejlesztésközpontú szemléletben előnyt kapnak a partnerségben, de az önkormányzat által 
irányítható magánberuházásokkal és a támogatási források bevonásával elérhető fejlesztések. 
A fejlesztéseknek és a projektnek a község fejlesztési stratégiájához kell illeszkedniük. 
 
 
 
Fejlesztési prioritások 
 
A fejlesztési prioritások tekintetében alapvető, hogy azok a beruházások élveznek előnyt, ahol 
külső támogatási források bevonása történhet meg. A fejlesztési területek és beavatkozásaik 
illeszkednek a hazai operatív programokhoz.. 
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Közlekedés fejlesztése 
 
A település erőssége a földrajzi elhelyezkedése, fekvése, melynek kamatoztatásához 
szükséges a belterületi utak felújítása, a Szálka-Grábóc összekötő út megépítése, belső járdák 
gyalogutak helyreállítása, a települést érintő kerékpár út megépítése. 
 
 
Környezetminőség fejlesztése 
 
A település környezetminőségének megóvása – az elővigyázatos használat és megelőzés elvei 
szerint – érinti a magas- és mély épített infrastruktúra állapotának fenntartását, javítását és 
megőrzését, és a természetes környezet elemeinek megóvását, valamint olyan feltételek 
megteremtését a település lakói számára, amellyel a legkevesebb ártalom- és szennyezés 
kibocsátás érhető el. 
A rendezett környezet és annak folyamatos fejlesztése, a rendben tartott köz- és 
magánterületek minősége az életminőség meghatározó elemei. Az önkormányzat támogatja a 
helyi szervezetek és gazdasági társaságok erre irányuló tevékenységét. 
Fontos elem a meglévő vízbázis javítása, az egészséges ivóvíz biztosítása. A meglévő 
környezet értékeinek megőrzése. A víztározó vízminőségének megóvása. 
 
 
Kulturális fejlesztés 
 
Nagyon fontos feladat a művelődési ház felújítása, amelyben a felújítás után színvonalas 
rendezvényeket lehet tartani. Fontos a helyi jellegű rendezvények valamint a település 
adottságaiból adódó megyei, országos valamint nemzetközi rendezvények lebonyolítása, 
melynek fontos eleme a jó marketing munka. 
 
 
Turisztikai fejlesztések 
 
Fontos a természetes vízen elhelyezkedő strand további fejlesztése, a vízi-, horgász-, 
vadászturizmus értékeinek feltárása magasabb szintre emelése. 
Turista útvonalak kiépítése a tó körül Szarvas-forrás feltárása, turisztikai pihenő kialakítása. 
Nagyon fontos a meglévő szálláshelyek fejlesztése, a falusi turizmus vendégforgalmának 
javítása. 
Új szálláshelyek kialakítása, a gasztronómiai értékek feltárása, éttermek és vendéglátóhelyek 
megépítése, a meglévők fejlesztése. A borturizmus fejlesztése. 
 
 
Vállalkozások bevonásával megvalósítani kívánt fejlesztések: 
 
A helyi önkormányzatok kötelező feladatait az Ötv. És más ágazati törvények rögzítik. Az 
Ötv. Alapján ellátandó feladatokon túl a 21. század élhető település kritériumainak való 
megfelelés érdekében számos olyan projekt megvalósítását is elő kell segíteni, amelyet nem 
az önkormányzat, hanem az aktív vállalkozói részvétel közreműködésével lehet csak 
elképzelni. 
A fejezetben megfogalmazott fejlesztési elképzelések igazodnak a jelenleg érvényes 
településrendezési tervhez. 
A projektek megfogalmazásánál az alábbi szempontokat vettük figyelembe: 
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- strand fejlesztése 
- camping kialakítása 
- vadas park kialakítása 
- Szálláshelyek építése, fejlesztése 
- Panzió-étterem építése  
- vendéglátó egységek színvonalának fejlesztése 
- borturizmus fejlesztése, pincesor kialakítása 
 
 
Munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése 
 
Egy település számára a gazdasági és szociális kihívások sok feladatot vetnek fel, hiszen 
egyszerre kell érdemleges és használható választ adni az egyes emberek között megfigyelhető 
egyre nagyobb társadalmi különbségekre. A rendszerváltás után a befektetőknek a munkaerő 
piacon betöltött szerepe felértékelődött, és egyfajta versenyhelyzetet idézett elő.  
A regionális gazdaság szerkezetében végbemenő változások a tudásigényes és kvalifikáltabb 
munkaerőt igénylő ágazatok letelepedése és a magas szintű szolgáltatások bővülése irányába 
mutatnak. Ennek alapján a munkaerőpiacon a jól képzett, európai viszonylatban is 
versenyképes szakemberek iránt jelentkező igényre nem volt megfelelően felkészítve sem a 
munkavállalók nagy része, sem pedig az oktatási és képzési intézményrendszer. Az 
önkormányzati gazdálkodás tervezéséhez szükséges a befektetés ösztönzés, az infrastruktúra-
fejlesztés, a megfelelő lobby és marketing tevékenység összehangolt és magas szintű ellátása. 
Szálka község elsősorban a turizmus, a vendéglátás, az erdőgazdálkodás, valamint a 
mezőgazdaság területén tud új munkahelyeket teremteni. A munkahelyteremtés 
elengedhetetlen feltétele a fejlesztések megvalósítása, melyhez kapcsolódik a jó pályázati 
lehetőségek kihasználása. 
 
 
Pénzügyi gazdálkodás, adópolitika 
 
A rövid, illetve a hosszú távú gazdasági program készítésének egyik feltétele a kiszámítható, 
stabil pénzügyi háttér. Az önkormányzatok gazdálkodása elválaszthatatlan az 
államháztartástól, annak egyik alrendszerét jelenti. Az államigazgatás korszerűsítése során az 
ágazati jogszabályok változása, az adórendszer átalakítása az önkormányzatok pénzügyi 
szabályozását is befolyásolják. 
Szálka község fő célkitűzése a pénzügyi gazdálkodás terén q működőképesség biztosítása, és 
a költségvetési egyensúly megtartása. Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy az 
állami forrásból származó bevételek egyre csökkennek. A következő években sem 
számolhatunk az állami normatív támogatásból és az átengedett bevételekből származó 
költségvetési bevétel növekedésével, kedvező esetben ez a jelenlegi szinten stabilizálódik, és 
nem csökken tovább. A központi szabályozásban olyan irányú elmozdulás várható, amely a 
központi források lehívhatóságát hatékonysági feltételekhez kötik, vonatkozik ez a működési 
és fejlesztési forrásokra egyaránt. Ha ez valóban bekövetkezik, akkor törekednünk kell arra, 
hogy a hatékonysági elvárásoknak maximálisan meg tudjunk felelni. 
 

A központi költségvetési források csökkenéséből következik, hogy az önkormányzat saját 
bevételei, elsősorban a helyi adókból származó bevétel, felértékelődnek.  
A településen jelenleg a telekadó és építményadó bevezetése történt meg. Meg kell vizsgálni 
az iparűzési adó bevezetésének lehetőségét. 
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Az önkormányzat saját bevételeinek számottevő részét jelentik az ingatlanértékesítésből 
származó bevételek. Törekedni kell arra, hogy ezeket a bevételeket az önkormányzat 
fejlesztésekre fordítsa, és ne működési kiadás finanszírozásával élje fel. 
Az önkormányzat hitelállománnyal nem rendelkezik. Hitel felvételét nem is tervezi. 
A költségvetés érdekében a közszolgáltatások megőrzése mellett az önkormányzati 
intézményrendszer működését racionalizálni kell, takarékos gazdálkodással, és az 
intézményrendszerben rejlő megtakarítási lehetőségek feltárásával el kell érni, hogy a 
működési költségek csökkenjenek. Az energiapiac liberalizációját követően megtakarítás 
érhető el, ha az önkormányzat az összes intézményének igényét is figyelembe véve nagy 
fogyasztóként vásárol a gáz- és villanyenergia-piacon. Más áruk és szolgáltatások 
vásárlásánál is törekedni kell az összehangolt, központi beszerzésre a kedvezőbb ár elérése 
érdekében. 
 
 
Oktatás 
 
Az iskola Szekszárd Megyei Jogú Várossal társulási szerződés keretén belül működik. 
 
Az óvoda működését Szálka Község Önkormányzata biztosítja. Az óvoda Szekszárd Megyei 
Jogú Várossal társulási szerződés keretén belül működik. 
A családsegítő- és Gyermekjóléti Szolgálat Szekszárd Megyei Jogú Várossal társulásban 
működik. 
 
Szálka, 2011. március 17. 
 
 
         Pálfi János 
         polgármester 
 


